Rownowaga ptaskiego
dowolnego uktadu sit - tarcie



Rownowaga ptaskiego dowolnego uktadu sit
przyktad 1

Podaj rownania rownowagi statycznej krgzka i okresl maksymalny kat
pochylenia réwni, przy ktérym ukfad jest samohamowny.
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Rownowaga statyczna ukfadu opisana jest czterema rownaniami z czterema
niewiadomymi, czyli uktad jest statycznie wyznaczalny.
y

Poszukiwane wielkosci to:

lina

- wartosci sit reakcje rowni T i N oraz liny S,
- maksymalny kat pochylenia rowni
przy ktorym jeszcze jest rownowaga statyczna, .
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5. Rozwigzac rownania

)Yt Py =Gsina—S—-T=0
2) Yi=1Piy =N — Gcosa =0 > N = Gcosa
3) YL Mg(P) =Gsina-r—S-2r=0- 5= %Gsina

)T = uN - T = uGeosa
Podstawiajgc T i S do réwnania (1), mamy kolejno

Gsina — EGsina — uGeosa = 0/:Geosa

1t =0
Ega U =

tga = 2u
Poniewaz u ma matg wartos¢, to tga = a i mozemy zapisac, ze Qg = 2.



